

中国足球要发展， “钱”和“哲学”谁重要



“一文钱难倒英雄汉。”“钱”，可真是个好东西，尤其是没钱的时候更是这么想。早些年时，眼看着日本、韩国男足水平噌噌地提高，中国足球也是急啊，当时就觉得差距应该是在“钱”上；现如今，咱有钱了，不在乎仨瓜俩枣的了，可是水平连原地踏步都算不上，直接就往下滑了。找到欧洲专家一打听，他们又开始提“足球哲学”的话题了——中国足球，估计又要被忽悠瘸了！

李志刚

“教授”别把话说满了

提到“教授”，熟悉国际足球的人都知道，这说的是阿森纳的法国籍主教练温格。话说，差不多二十年前，温格也曾经到日本联赛执教过，但他现在居然还有点看不上中国联赛了，这可有点不应该啊！

针对队中巨星桑切斯得到中超球队40万英镑周薪的报价，温格做出了回应，“我相信这件事，为什么不相信？可是一名球员既然能在英格兰踢球的话，那为什么要去中国踢球？”

“教授，别把话说得太满了，”有中国球迷这样评论，“信不信哪家中超俱乐部一高兴把你也给请来？到时候，大家就未免有点尴尬了。”

“野兽”正在犹豫

上海申花现在对阿根廷“野兽”、目前效力于博卡青年的特维斯志在必得。特维斯本人现在坦承已经收到了邀约，到底去不去中超，他说自己正在犹豫之中。

“当然，我已经知道了中超的这份邀请，以及这份年薪的数额。”特维斯人这样说，“我还

不知道下一步会去哪儿踢球，我现在脑子里还有很多的问题要去解决，或许明年二月份我会去中超踢球吧。我现在需要先去度假，然后保持住清醒的头脑，再仔细地考虑这份邀请。我会做出一个对我自己来说最好的选择，同样也是为了我的家庭和为了博卡。”

奇诚庸不来了吗

最近几天，韩国球员、目前在英超斯旺西踢球的奇诚庸，也与中超球队传出了绯闻。据韩国媒体介绍，“中超的山东鲁能、上海上港、河北华夏幸福等球队表示出了对奇诚庸的关心，也接触过球员”。奇诚庸的父亲曾表示，决定权在奇诚庸手里，而目前奇诚庸的经纪公司表示“球员将留在欧洲发展”。

奇诚庸的经纪公司强调，“媒体一直在报道奇诚庸中国行的消息，但事实上并非如此。奇诚庸不会前往中国，他本人还是想在欧洲的舞台继续自己的球员生涯。”奇诚庸为什么会拒绝来自中超的“天价合同”？巴洛特利的一席话“无心插柳柳成荫”。被中国球迷称为“巴神”的巴洛特利，现在正在法甲尼斯队踢球，他在谈到“是否会前往中超”这个话题时说，

“可能会去，但那是很久之后的事。我现在还想进入意大利国家队，要想实现这一目标，我就得留在欧洲主流联赛踢球。”

“哲学”是个什么东东

“不差钱”的中超，现在习惯谈“钱多钱少”，就在中国足球一切“往钱看”的时候，忽然又有欧洲足球人开始谈论“足球哲学”的话题。这个，真是有点乱啊！

十多年前，比利时队和中国队的世界排名差不多，但现在他们稳居世界前十，一度成为世界第一。比利时足协技术总监克里斯在介绍他们成功的经验时着重提到了足球哲学的重要性。“我们当时和国内的大学合作，观察了超过一千场国内各个级别的比赛，进行数据分析，然后结合现代足球发展的主要特点与要求，制定了一整套比利时自己的足球哲学。但这一过程是漫长的，我们用了十多年。中国足球的发展也需要建立自己的足球哲学，但是一定要有耐心，这一过程至少要十年。”

“钱”还是“哲学”，哪一个重要？聪明的中国足球人，极有可能强调“两个都要抓，两手都要硬”，最后的结果呢，我不说，大家也猜得到！



如今不差钱的中国足球还是不见长进。新华社发

76人守得云开，马刺难见月明 都是客场，终结的却是不一样的纪录

本报讯 北京时间12月9日，费城76人在客场以99:88击败了新奥尔良鹈鹕，终于拿下了一场胜利。而这场胜利意义非凡，这是他们自2016年1月20日以来的首次客场胜利。

76人已经很久不知道赢球的滋味了，比赢球滋味更让他们陌生的，是客场赢球的滋味。如今，在鹈鹕一众角色球员的帮助下，76人终于取得了胜利，而且是一场罕见的客场胜利。有意思的是，当时76人客场取胜的先发阵容是奥卡福、史密斯、考文顿、诺埃尔和桑普森。如今客场再度赢球，只有考文顿是当时的老臣。

这一客场胜利，也终结了76人的客场23连败（追平了队史纪录），不过76人也不用觉得尴尬，因为客场23连败在NBA历史上仅仅位列第25位而已，全联盟客场连败

纪录是43场。

而就在76人欢庆客场取胜的同一天，圣安东尼奥马刺队客场却不敌芝加哥公牛队。尽管马刺队在末节发起反扑，但公牛队顶住了攻势，最终马刺队91:95输给了公牛队，客场13连胜被终结。

本赛季马刺队仍然处在西部强队行列，他们在本赛季客场取得13连胜，18胜4负的战绩排在西部第二。不过本场比赛马刺队手感冰冷，球队几乎整场落后。球队上半场仅得到32分。马刺队在第四节发起反扑，一度将比分迫近。关键时刻公牛队的韦德挺身而出，依靠关键罚球稳住了局面，最终公牛队终结了马刺的客场连胜。

本赛季开局客场连胜纪录是由勇士队在上赛季创造的14连胜。本场失利后，马刺队也无缘冲击这个纪录了。
(宗文)



公牛终结了马刺的客场连胜纪录。新华社发